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Bankenaufsicht und Bilanzierung

Organkredite

Die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin) hat die FAQs zu

Organkrediten finalisiert.

[Zum Beitrag] 

Proportionalität - Offenlegung von
Schlüsselparametern

Die deutsche Aufsicht hat zugestimmt, dass kleine und nicht komplexe

Institute (nicht börsennotiert) lediglich die Schlüsselparameter nach Artikel

447 CRR offenlegen müssen.

[Zum Beitrag] 

Recht und Steuern

Überblick über höchstrichterliche Entscheidungen

Übersendung der Übersicht des Bankenverbandes über die Rechtsprechung

des Bundesgerichtshofes (BGH) mit Bezug zum Verbraucherschutz im 1.

Halbjahr 2021.

[Zum Beitrag] 

Service/Veranstaltungen
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Web-Seminar des Bank-Verlags zu RPA (Robotic
Process Automation) in Kreditinstituten am 15.09.2021

Von der Idee zum Robot: Wie können Sie durch den Einsatz von Robotic

Process Automation (RPA) Wettbewerbsvorteile für Ihr Unternehmen nutzen

und kosteneffizienter arbeiten? Dieser Frage geht unsere Web-Seminar-Reihe

nach. Teil 1 legte den Schwerpunkt auf Technik und Use Cases, Teil 2 auf die

Implementierung und Weiterentwicklung. In unserem Web-Seminar „Robotic

Process Automation (RPA) in Kreditinstituten Teil 3 – Von der Idee zum Robot:

Prozess, Wahl der Software und Überwachung“ am Mittwoch, 15. September

2021, 14:00 bis 16:00 Uhr lernen Sie die Methoden zur Erfassung kennen,

erfahren mehr über die Aufgaben und Tools der Entwickler sowie die Überwa‐

chung und Maintenance von RPA wie z. B. RPA-Control-Center und RPA Task

Viewer. Beispiele unterschiedlicher RPA-Lösungen unterstreichen die in

diesem Web-Seminar sehr praxisorientierte Herangehensweise.

Zum besseren Verständnis fasst der Referent zu Beginn der Veranstaltung

Wesentliches aus den vorangegangenen Web-Seminaren 1 und 2 zusammen,

sodass auch diejenigen gut in die Thematik einsteigen können, die diese nicht

besucht haben.

Es referieren:

Michael Methner, Bereichsleiter OPS Enablement & Quality, Santander

Consumer Operations Services GmbH 

Torsten Bohlscheid, Teamleiter DigiLab OPS DigiLab, Santander Consumer

Operations Services GmbH

Weitere Informationen finden Sie hier.

Hybrid-Konferenz des Bank-Verlags zum
Zahlungsverkehr am 28.09.2021

Der Zahlungsverkehr ist und bleibt in Bewegung. Nachdem perspektivisch die

Arbeit an einem Digitalen Euro vorangetrieben wird, beschäftigen uns aktuell

vor allem Themen wie EPI, der Zusammenschluss von Paydirekt, Girocard,

Giropay und Kwitt. Auch die Erneuerung des traditionellen Zahlungsverkehrs

durch Instant Payments und Request to Pay, die weitere Ausgestaltung des

API-Schemes auf DK-Ebene sowie die TARGET2 / T2S –Konsolidierung stehen

derzeit auf Ihrer Agenda. In der Umsetzung sind vielfach noch Fragen offen, so

dass wir uns entschlossen haben, unsere alljährliche Fachkonferenz

„Zahlungsverkehr der Zukunft“ durch ein Update zu ergänzen. Die Hybrid-
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Konferenz „Zahlungsverkehr der Zukunft – Update“ findet am 28. September

2021 im RheinEnergieSTADION Köln statt. 

Für die Veranstaltung vor Ort gelten die „2G-Regeln“. Dies bedeutet, dass

grundsätzlich nur Geimpfte und Genesene Zutritt haben. Vor Betreten der

Veranstaltungsräumlichkeiten wird der Nachweis über die Genesung bzw.

Impfung überprüft. Bitte bringen Sie Ihren entsprechenden Nachweis mit. 

Grundsätzlich ist in den Räumen das Tragen eines medizinischen Mund-Nasen-

Schutzes Pflicht. Dieser kann am Platz bzw. bei der Einnahme von Speisen und

Getränken abgenommen werden. 

Sie können die Veranstaltung aber auch online verfolgen und virtuell an den

Diskussionen teilnehmen. 

Weitere Informationen finden Sie hier.

Online-Fachtagung der Bankenakademie am 15.
September 2021 von 9:30 – 16:00 Uhr:
„Bankaufsichtsrecht: Aktuelle bankaufsichtliche
Neuregelungen und Entwicklungen“

Die BdB-Akademie führt auch im Jahr 2021 wieder die Fachtagung zu

aktuellen und geplanten Regelungen im Bankaufsichtsrecht und in der Bilan‐

zierung durch. Im zweiten Jahr der Corona-Pandemie findet die Tagung erneut

online statt.

Teilnehmende erwartet unter anderem ein spannender Überblick über

aktuelle Entwicklungen wie BFA 7, Künstliche Intelligenz und Maschinen

Learning sowie die Neuausrichtung der BaFin. Als Gast werden wir Frank

Beekmann von der BaFin begrüßen, der einen Einblick in die Arbeit des Basel-

Ausschusses für Bankenaufsicht geben und einen Vortrag zum Thema „Opera‐

tionelle Widerstandsfähigkeit der Banken“ halten wird.

Auch zu folgenden weiteren Themen vermitteln Ihnen die Expertinnen und

Experten des Bankenverbandes ausführliche Informationen und Hinter‐

gründe:

CRR III - Was könnte auf die Banken zukommen?

6. MaRisk Novelle sowie Ausblick 7. MaRisk Novelle

SREP-Leitlinie - Anpassungen seitens EBA sowie potenzielle Auswir‐

kungen für deutsche Institute

• 

• 

• 
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Weitere Informationen zu Ablauf und Inhalten der Veranstaltung entnehmen

Sie bitte der Agenda.

Anmelden können Sie sich über die Internetseite der Bankenakademie

oder das Anmeldeformular.

Kostenfreies Think Tank der Bankenakademie am 01.
Oktober 2021 von 14:00 – 15:00 Uhr: „Nach der
Bundestagswahl: Was kommt auf die deutschen
Banken zu?“

In gut drei Wochen, am 26. September wird in Deutschland ein neuer

Bundestag gewählt. Welche Regierungskonstellation nach dem sich jetzt

zuspitzenden Wahlkampf auch immer zustande kommt – die letzten 18

Monate haben deutlich die Herausforderungen gezeigt, vor denen die neue

Bundesregierung steht:

Wie gelingt die dauerhafte wirtschaftliche Erholung?

Wie holt Deutschland den Rückstand in der Digitalisierung auf?

Was ist die Zukunftsperspektive für Europa?

Welche Rahmenbedingungen für die Transformation in eine nachhaltige

Wirtschaft sind zu erwarten?

Wie werden die Banken reguliert?

Welche Steuerpolitik ist zu erwarten?

Wie wird die Alterssicherung reformiert?

In Kooperation mit zeb, eine der führenden Unternehmensberatungen für

Financial Services in Europa, wollen wir in einem kostenfreien Think Tank das

Wahlergebnis analysieren, die Agenda der nächsten Monate skizzieren und zu

den aus Bankenperspektive wichtigsten Themen die möglichen Kompromiss‐

linien der möglichen Koalitionspartner beschreiben.

Es referieren Markus Becker-Melching, Chief Operation Officer des Bankenver‐

bandes und Heinz-Gerd Stickling, Partner bei zeb.

Anmelden können Sie sich über die Internetseite der Bankenakademie

oder das Anmeldeformular.

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
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Intensiv-Webinar der Bankenakademie am 04./05.
Oktober 2021 und 21./22. Oktober 2021: „Integrierte
Banksteuerung“

Das mehrtägige Webinar führt umfassend und detailliert – unter anderem mit

interaktiven Fallstudien und Übungsaufgaben – in die Deckungsbeitrags‐

rechnung unter Einbeziehung aller relevanten Ergebniskomponenten eines

Bankgeschäftes ein.

Wesentlicher Schwerpunkt ist die Marktzinsmethode mit all ihren Facetten in

periodischer und barwertiger Betrachtung zur Ermittlung des Zinsbeitrages

einzelner Geschäfte.

Die Kalkulation von Kreditrisikokosten, anteiliger Betriebskosten sowie Eigen‐

kapitalkosten fließen in das Vertriebsergebnis ein.

Über die Aggregation der Einzelgeschäfte und die Integration der übrigen

Ergebniskomponenten erfolgt die Verdichtung zum Gesamtbankergebnis

sowie Erläuterung dessen wertorientierter Steuerung.

Ziel des Intensiv-Webinars ist, neben der Methodik zur entscheidungsorien‐

tierten Herleitung des Vertriebs- und Gesamtbankergebnisses den Teilneh‐

menden ein vertieftes Verständnis über die Steuerungsimplikationen in der

täglichen Praxis zu vermitteln.

Weitere Informationen zu den Inhalten der Veranstaltung finden Sie hier.

Die umfangreichen Inhalte werden in zwei zeitlich getrennten Durchführungs‐

blöcken vermittelt.

Themenblock I         04. und 05. Oktober 2021

Themenblock II        21. und 22. Oktober 2021

Referent: Klaus Leusmann, zeb

Anmelden können Sie sich über die Internetseite der Bankenakademie

oder das Anmeldeformular.
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